

那把小摇椅

□凤阳县崇文小学五（13）班 张翰凝

我的心爱之物是一把小摇椅，虽然它又老又旧，坐上去有时还会发出“咯吱咯吱”的声响，但是对我来说有着非凡的意义。

听妈妈说，这把椅子是外曾祖父在我三岁那年送给我的生日礼物。外曾祖父是一名木匠，一个很精神的小老头，脾气好，十里八乡有很多人找他做家具，每当他不在家时，我就喜欢偷偷跑到他家，坐在一把大椅子上面玩。

自打我记事起，我时常会想起和外曾祖父分别坐在大、小椅子上晒着太阳，摇晃着椅子，打着瞌睡……小摇椅不时发出“咯吱咯吱”的声响。外曾祖父给我讲了很多故事：小英雄雨来、鸡毛信、牛郎织女……但我更喜欢听他讲年轻时和外曾祖母的故事，每次说起，外曾祖父嘴角总是挂着微笑，我在一旁听得津津有味，这时的小摇椅很安静，好像也在听着外曾祖父讲故事一样。

后来，外曾祖父离开了我们，但他留给我的这把小摇椅却被我视为珍宝。我喜欢坐在上面，看着天空，仿佛又看到了那个小老头正在对着我笑，而小摇椅“咯吱咯吱”地仿佛对我说：“小主人，不要难过呀，你还有我呢。”

这就是我的心爱之物，它已经陪伴我七年了，我喜欢它，因为它不仅仅是一把小木椅，还是外曾祖父对我的爱，更承载着我对他的思念……

指导老师 徐正艳

“醉”美故乡景

□合肥市金斗路小学五（9）班 张梓墨

我的家乡，坐落在江西省宁都县的一隅，那里山清水秀、风景优美。

一踏上乡间小路，映入眼帘的就是一条清澈的溪流穿村而过。小溪的东岸有宽阔的马头广场，每年春节都会在此举行一场特有的古老传统活动——桥梆灯会，桥梆灯盛行于清朝末年，260盏梆灯连在一起绵延足足1公里有余，象征着团结和谐。

小溪的西边是一片广袤的田野，绿油油的农作物在阳光下熠熠生辉。特别是夏日雨后的清晨，饱满的稻穗仿佛在窃窃私语，而雅致的荷叶则在微风中轻轻摇曳，此时外婆家屋顶飘着的袅袅炊烟，真是让人心生眷恋。

举目远眺，山坡上一排排整齐的橙树如诗般排列，树上挂满了大小均匀、色泽金黄、果甜汁多的赣南脐橙，伴随着小鸟欢乐的叫声，宛如一曲“田园的赞歌”。

我的家乡美丽多彩，它是我心中永恒的乐园。

指导老师 武璇璇

舌尖上的记忆

□淮南市田家庵区第十六小学四（4）班 王艺可

一城一味，一味一食。淮南牛肉汤，那是我的家乡淮南独特的味蕾记忆。

一碗热气腾腾的淮南牛肉汤，汤色醇厚，香气四溢。牛肉炖煮得恰到好处，鲜嫩劲道，每一块都饱含着浓郁的肉香。千张丝细腻爽滑，豆饼嚼劲十足，再加上一把葱花和香菜，不仅增添了色彩，更让香气愈发诱人。喝一口汤，浓郁的味道在舌尖上散开，鲜、香、辣交织在一起，瞬间唤醒味蕾。

无论是在寒冷的冬日，还是炎热的夏天，淮南牛肉汤都能给人带来满足与慰藉。它是淮南人民对美食的执着追求，是游子心中最温暖的家乡味道，更是淮南这座城市的文化符号。

快来品尝淮南牛肉汤，感受这座城市的独特魅力吧！

指导老师 顾晶晶

一抹中国红

□砀山县实验小学一（8）班 吴沐橙

日出东方，

光芒万丈，

五星红旗下，

我们向阳而生。

因为，
 我们有坚强的后盾，
 伟大的祖国！
 我们坚信，
 科学技术就是第一生产力！

袁隆平爷爷，
 用毕生心血灌溉杂交水稻，
 充实我们的一粥一饭；
 航天英雄，
 在太空中留下中国人的印记；
 数字技术领域，
 我们不断奋斗，
 科技改变我们的生活。

漫漫五千春秋，
 千年的黄土地，
 亿万中华儿女，
 承载着那抹红，
 共同绘新时代。

我愿携着那抹红，
 在黄土地上，
 昂首阔步，
 为华夏，
 谱写新篇章！
 指导老师 张晓婷

美丽的家乡

□望江县太慈镇马山小学四（1）班 任雪琪

谁不曾想念自己的家乡，谁不曾想回到自己的家乡？

脑海深处，我记得在老家门口的一棵大树下藏着的宝箱，我记得那个在地里捡到的被说成是绿宝石的果子，我记得那棵结满果实的桃树，我记得门前粗壮的老枫树，我记得……

大枫树是老家门前最古老的一棵树，摘一片树叶，放在手中，比我的手还要大一点，上面有一圈小齿轮，我十分喜欢这么奇怪的叶子。枫树的两旁是稻田，起风了，稻秧们扭动着腰肢，跳起欢快的舞蹈。

傍晚，斜阳光芒万丈，天边有美丽的云朵。蝉、青蛙出来了，开起了音乐会，鸡在旁边欢叫，小孩的笑声和跑跳声给这音乐会增添了乐趣，就连鱼儿也忍不住多看一会这和谐美妙的画面呢！

乡村有独特而又美丽的风景，虽没有城市的灯火辉煌，却也有着城市里没有的美景，有城市里没有的快乐。童年的记忆里，就是这朴实的乡村给我带来了无限的快乐！

指导老师 曹丽华